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Στην περιφέρειά μας, άποψή μου είναι, ότι δεν υπάρχουν τα πολύ μεγάλα 
προβλήματα  που  σαν  τροχοπέδη  θα  εμπόδιζαν  την  ομαλή  λειτουργία  των 
πρωταθλημάτων  σε  σχέση  με  τις  γεωφυσικές  δυσκολίες,  τις  μεγάλες 
αποστάσεις  και  βεβαίως  τα  σοβαρότατα  οικονομικά  προβλήματα  που 
αντιμετωπίζουμε.

Παρόλα αυτά και σε πείσμα των δυσκολιών, οι σύλλογοι εκπροσωπούνται 
σε  ικανοποιητικό  βαθμό  στα  αναπτυξιακά  πρωταθλήματα.  Διοικητικές 
δυσκολίες  δεν  επέτρεψαν  σε  κάποιους  συλλόγους  τη  συμμετοχή  τους  στα 
πρωταθλήματα ανδρών – γυναικών με αποτέλεσμα να επέλθει για πρώτη φορά 
μετά από πάρα πολλά χρόνια κάποια πρόσθετη δυσκολία που πιστεύω ότι θα 
είναι παροδική. Οι συμμετοχές όμως στα πρωταθλήματα ανάπτυξης κρίνονται 
ικανοποιητικές.

Το πρόβλημα των αποστάσεων είναι το σοβαρότερο πρόβλημα όλων των 
πρωταθλημάτων της ένωσης και για το οποίο η λύση βρίσκεται στην «ίδρυση» 
νέων ομάδων σε πόλεις και κωμοπόλεις που διαθέτουν κλειστά γυμναστήρια ή 
σχολικές αίθουσες. Τέτοιες περιπτώσεις είναι η Κόνιτσα, το Μέτσοβο και το 
Καλπάκι  στο  νομό  Ιωαννίνων,  η  πόλη  της  Λευκάδας,  οι  Φιλιάτες  στη 
Θεσπρωτία και η Βόνιτσα,  η Αμφιλοχία και ο Αστακός στην Αιτωλ/νία.  Η 
Παραμυθιά  είναι  μια  τέτοια  περίπτωση  όπου  με  την  κατασκευή  κλειστού 
γυμναστηρίου, ιδρύθηκαν δύο νέοι δυναμικοί σύλλογοι που κάνουν αξιόλογη 
προσπάθεια.

Η λύση δηλαδή στο πρόβλημα του χωροταξικού σχεδιασμού του χάρτη των 
πρωταθλημάτων παρά τις όποιες δυσκολίες είναι ο  επεκτατικός σχεδιασμός 
του αθλήματος.

Η συμμετοχή τεσσάρων (4) ή έξι (6) νέων ομάδων στα πρωταθλήματα θα 
επιτρέψει τη διεξαγωγή αγώνων με ισχυρούς αντιπάλους σε ομίλους και θα 
μειώσει  κόστος  και  αποστάσεις  ενώ  παράλληλα  θα  ισχυροποιήσει  όλα  τα 
πρωταθλήματα με πολλούς αγώνες.



Ο σχεδιασμός αυτός για το μέλλον της ανάπτυξης στην ένωσή μας σε καμία 
περίπτωση δε θα πρέπει να γίνει χωρίς τις προτάσεις και τη συμμετοχή των 
συλλόγων στη διαμόρφωσή του.

Γνωρίζω καλά ότι είμαστε όλοι στο όριο των αντοχών μας, όμως αγαπητοί 
φίλοι και συνεργάτες τα ήδη δρομολογημένα εδώ και χρόνια προβλήματά μας 
πολύ σύντομα θα ξεπεράσουν τα όριά μας με δυσάρεστες επιπτώσεις.

Προτάσεις σχετικά με την ανάπτυξη και για τη βελτίωση του επιπέδου των 
πρωταθλημάτων  μπορούμε  να  επεξεργαστούμε  πάρα  πολλές  που  θα  μας 
βοηθούσαν να γίνουμε πιο ανταγωνιστικοί όπως:

• Η καθιέρωση επίσημων τουρνουά μίνι στις πρωτεύουσες των νομών 
με διοργανώτρια την ένωση.

• Ειδικό τουρνουά παμπαίδων – πανκορασίδων με  συμμετοχή μόνο 
αθλητών-τριών  που  μετέχουν  για  τελευταία  χρονιά  έτσι  ώστε  να  είναι 
έτοιμοι-ες  για  το  επόμενο  πρωτάθλημα  παίδων  –  κορασίδων.  Την 
υποχρεωτική συμμετοχή όλων των συλλόγων με δύο ομάδες Α και Β στον 
ίδιο όμιλο για να γίνεται μια μετακίνηση με δύο αγώνες, όπου η δεύτερη Β 
θα έχει κάποια bonus π.χ. άμεση καταβολή οδοιπορικών και να μπορούν οι 
αθλητές – τριές τους να συνεχίζουν στην πρώτη ομάδα Α αφού η δεύτερη 
υποχρεωτικά δε θα συνεχίζει.

• Προωθητικές ενέργειες προβολής του αθλήματος στα δημοτικά με 
εκδηλώσεις τουρνουά, δώρα κ.λ.π. από το μεγάλο χορηγό της ανάπτυξης 
που θα πρέπει να έχει η ομοσπονδία μέσα στο σχεδιασμό της οποίας θα 
πρέπει να γίνουν οι παραπάνω ενέργειες και πολλές ακόμη που μπορούμε 
να βρούμε αν προσπαθήσουμε όλοι μαζί.
Στην  έκθεσή  μου  για  την  ανάπτυξη  προς  την  ομοσπονδία  καταγράφω 

προτάσεις για το παρόν και το μέλλον του βόλεϊ πάνω στις οποίες μπορούμε να 
συζητήσουμε.
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